
Родительское собрание «Задачи воспитания и обучения на учебный год»  

 

Цели:  

• расширение контакта между педагогами и родителями; 

• моделирование перспектив взаимодействия на новый учебный 

год; 

• повышение педагогической культуры родителей. 

 

Участники: воспитатели, родители. 

План проведения: 

1. Вступительная часть. 

2. Возрастные особенности детей 4-5 лет. 

3. Организация образовательного процесса в средней группе. 

4. Правила группы 

5. Выбор совета родителей группы. 

  

Ход мероприятия: 

  

1.Вступительная часть 

  

Добрый вечер, уважаемые родители! Мы очень рады видеть Вас! 

Поздравляем Вас с наступившим учебным годом. 

Наши дорогие ребята стали на год взрослей, они перешли в среднюю 

группу детского сада.  

А знаете ли вы, уважаемые родители, особенности ваших детей? Что 

представляют собой дети в возрасте 4-5 лет? 

Каждый ребенок развивается по-разному, у каждого свой путь и темп 

развития. Но все же есть нечто общее, что позволяет охарактеризовать детей, 

их возрастные особенности. Составим общий возрастной портрет ребенка 4-5 

лет, выделив показатели разных сторон его развития. 

  

2.Возрастные особенности детей 4-5 лет 

Возраст от четырех до пяти лет — период относительного затишья. 

Ребенок вышел из кризиса и в целом стал спокойнее, послушнее, 

покладистее. Все более сильной становится потребность в друзьях, резко 

возрастает интерес к окружающему миру. 

В этом возрасте у вашего ребенка активно проявляются: 

1. Стремление к самостоятельности. Ребенку важно многое 

делать самому, он уже больше способен позаботиться о себе и меньше 

нуждается в опеке взрослых. Обратная сторона самостоятельности — 

заявление о своих правах, потребностях, попытки устанавливать свои 

правила в окружающем его мире. 

2. Этические представления. Ребенок расширяет палитру 

осознаваемых эмоций, он начинает понимать чувства других людей, 

сопереживать. В этом возрасте начинают формироваться основные этические 



понятия, воспринимаемые ребенком не через то, что говорят ему взрослые, а 

исходя из того, как они поступают. 

3. Творческие способности. Развитие воображения входит в очень 

активную фазу. Ребенок живет в мире сказок, фантазий, он способен 

создавать целые миры на бумаге или в своей голове. В мечтах, 

разнообразных фантазиях ребенок получает возможность стать главным 

действующим лицом, добиться недостающего ему признания. 

4. Страхи как следствие развитого воображения. Ребенок 

чувствует себя недостаточно защищенным перед большим миром. Он 

задействует свое магическое мышление для того, чтобы обрести ощущение 

безопасности. Но безудержность фантазий может порождать самые 

разнообразные страхи. 

5. Отношения со сверстниками. У ребенка появляется большой 

интерес к ровесникам, и он от внутрисемейных отношений все больше 

переходит к более широким отношениям с миром. Совместная игра 

становится сложнее, у нее появляется разнообразное сюжетно-ролевое 

наполнение (игры в больницу, в магазин, в войну, разыгрывание любимых 

сказок). Дети дружат, ссорятся, мирятся, обижаются, ревнуют, помогают 

друг другу. Общение со сверстниками занимает все большее место в жизни 

ребенка, все более выраженной становится потребность в признании и 

уважении со стороны ровесников. 

6. Активная любознательность, которая заставляет детей 

постоянно задавать вопросы обо всем, что они видят. Они готовы все время 

говорить, обсуждать различные вопросы. Но у них еще недостаточно развита 

произвольность, то есть способность заниматься тем, что им неинтересно, и 

поэтому их познавательный интерес лучше всего утоляется в увлекательном 

разговоре или занимательной игре. 

 

 

3.Организация образовательного процесса в средней группе 

  

Информируем вас о том, что с 1 сентября 2023 года все дошкольные 

образовательные учреждения на территории России переходят на работу по 

новой Федеральной образовательной программе дошкольного образования 

(ФОП ДО), утвержденной приказом Минпросвещения РФ от 25.11.2022г. № 

1028. Это обязательный для всех детских садов документ, который 

определяет единые для всей страны базовые объем, содержание и 

планируемые результаты дошкольного образования. Позволяет объединить 

образование и воспитание дошкольников в один гармоничный процесс.  

По СанПиНу в средней группе планируется 10 занятий в неделю не 

более 20 минут. В эти 10 занятий входит: математика, развитие речи, 

окружающий мир и природа, художественное творчество, музыка и 

физкультура.  



Форма одежда для занятий физкультурой не изменилась – это черные 

шорты, оранжевая футболка, чешки. Также на музыкальные занятия дети 

будут одевать чешки. 

На занятиях по математике в течение учебного года мы будем учиться 

считать до 5; закреплять знания о геометрических фигурах: круг, квадрат, 

треугольник, шар, куб; определять направление движения от себя: направо, 

налево, вперед, назад, вверх, вниз; познакомим с частями суток. 

По ознакомлению с окружающим миром – расскажем детям о 

предметах, их признаках и материалах, из которых они изготовлены; об 

общественном транспорте; о правилах дорожного движения; о родном городе 

(название города, домашний адрес); познакомим с комнатными растениями, 

деревьями, фруктами, ягодами, грибами, птицами, насекомыми, дикими и 

домашними животными; последовательностью времен года. 

На занятиях по развитию речи будем учиться называть слова, 

начинающиеся на определенный звук; согласовывать слова в предложении; 

описывать предметы и игрушки; рассказывать по картине. 

На занятиях по лепке освоим прием прищипывания с легким 

оттягиванием, прием сглаживания поверхности фигурки, прием вдавливания 

середины шара для получения полой формы. Очень трудной задачей будет 

для нас научиться правильно держать ножницы и пользоваться ими. Сначала 

будем резать по прямой, а затем вырезать круг из квадрата, овал из 

прямоугольника. 

 

4.  Правила группы.  

 

1. Начнём с утреннего приёма. Старайтесь настраивать ребёнка на 

позитив с вечера, вовремя укладывайтесь спать, вставайте бодрыми и 

добрыми, чтобы не вести ребёнка на «мучения», соблюдайте одно очень 

важное правило: отдаёте его в руки воспитателя и спокойно уходите. Чем 

дольше будете жалеть и прощаться, тем больше он будет требовать от вас 

жалости, капризничать. В 9.00 начинается образовательная деятельность, 

огорчения и расстройства от прощания с родителями должны быть забыты к 

этому времени.  

2. Успевайте приходить до начала зарядки, если хотите пообщаться с 

воспитателем, то приходите ещё раньше. Но если по каким-то причинам не 

получается, то ребёнка не оставляйте одного ни в раздевалке, ни в группе до 

прихода воспитателей с зарядки – ждите обязательно. И убедительная 

просьба не опаздывать. Опаздывающие отвлекают нас от проведения 

режимных моментов, от работы с детьми.  

3. Не забывайте зарегистрироваться в журнале приема и выдачи детей. 

Это ваша ответственность за своих детей.  

4. Если воспитатели попросили вас обратиться к врачу, значит, в 

течение дня были симптомы недомогания, вызывающие беспокойство. Если 

для вас это обычное состояние вашего ребёнка, то для родителей других 



детей кашель и насморк у других детей вызывают беспокойство как 

потенциальный источник инфекции, опасный для собственного ребёнка.  

5. Приучайте детей запоминать свою одежду, а не спрашивать у 

воспитателей, где штаны, колготки. Не запоминаете – ставьте метки, тогда и 

нам легче находить вещи и раскладывать по шкафчикам. Одежда должна 

соответствовать сезону, лёгкой для ребёнка в надевании, удобна, обувь без 

шнурков, легко одеваться. После прогулки мы как сможем, будем сушить 

одежду, специальных мест для просушки у нас нет, то есть, лучше иметь или 

приносить сменный комплект сухой одежды. Варежки на резинке, но вокруг 

петельки не заматывайте. 

6. Физкультурную форму не забывайте забирать на стирку, бельё 

запасное обязательно должно быть в шкафчике (трусики, маечка, носочки, 

футболка, шорты, платье) 

7.  Для развлечений и утренников должна быть праздничная одежда, 

которая приносится перед праздниками. 

8. В нашем саду принято посезонно выполнять поделки вместе с 

детьми, участвовать в конкурсах, о которых вам будут сообщать 

воспитатели. 

9. Не забывайте о своевременной оплате за д/сад до 10 числа каждого 

месяца. 

10. Отдельный вопрос – игрушки из дома: если вы даёте ребёнку в 

д/сад игрушку из дома, будьте готовы, что она может потеряться, сломаться. 

Игрушка должна быть безопасной и чистой. Мягкие игрушки не допускаются 

11. Так же золотые и серебряные украшения надеваете по вашему 

усмотрению, ответственности за эти вещи мы не несём, может потеряться где 

угодно. 

12. Чтобы избежать случаев травматизма, каждый день проверяйте 

содержимое карманов одежды ребенка на наличие опасных предметов. 

Запрещается приносить в детский сад острые, стеклянные предметы, а также 

мелкие бусинки, пуговицы, жевательные резинки, таблетки, монетки. 

13. Заранее нужно позаботиться о том, кто в ваше отсутствие будет 

приводить и забирать ребенка. Для этого нужно оформить доверенность и 

приложить копии паспорта доверенных лиц. 

 

 

5.Выбор совета родителей группы. 

 

 Желаем вам успехов, интересных открытий, веселых игр и настоящих 

друзей! Только вперед! 

Надеемся на сотрудничество с вами и вашу помощь детям! 

  

 


